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Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσε ο βουλευτής κ. 

Αντώνιος Μυλωνάκης με θέμα «Μαλακάσα, άλλη μια τοπική κοινότητα θύμα της 

μεταναστευτικής πολιτικής της κυβέρνησης», σας γνωρίζονται τα ακόλουθα: 

Σύμφωνα με το ισχύον νομικό πλαίσιο (ν.4368/16 – Α΄21, ΚΥΑ Φ.000/8/ 

245258/Σ.37/07 Μαρ 16 – Β΄630), η συνδρομή του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας 

(ΥΠΕΘΑ) στη διαχείριση της προσφυγικής κρίσης συνίσταται στη διεύθυνση και το 

συντονισμό, αποκλειστικά σε ό,τι αφορά στη μεταφορά, διαμονή, σίτιση και 

υγειονομική περίθαλψη των προσφύγων και μεταναστών, σε συνεργασία με τις 

υπηρεσίες της Γενικής Γραμματείας Μεταναστευτικής Πολιτικής Υποδοχής και Ασύλου 

του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου (YMA), τις λοιπές δημόσιες υπηρεσίες 

και αρχές, καθώς και τους κοινωνικούς φορείς και Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις 

(ΜΚΟ) που επικουρούν τη λειτουργία των ΚΕ.Π.Υ./Κ.Υ.Τ. και των Δομών 

Προσωρινής Υποδοχής και Φιλοξενίας για την αντιμετώπιση των προβλημάτων, που 

προκύπτουν από την αύξηση των μεταναστευτικών - προσφυγικών ροών. 

Το 2016 το Υπουργείο Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης 

(ΥΠΕΣΔΑ), αρμόδιο τη συγκεκριμένη περίοδο για θέματα Μεταναστευτικής Πολιτικής, 

αιτήθηκε από το ΥΠΕΘΑ την παραχώρηση τμήματος εκ του Στρατοπέδου 

«ΓΕΡΑΚΙΝΗ», προκειμένου να χρησιμοποιηθεί ως Δομή Προσωρινής Φιλοξενίας της 

Υπηρεσίας Υποδοχής και Ταυτοποίησης, για όσο χρονικό διάστημα αυτό απαιτηθεί, 

αποκλειστικά για αυτή τη χρήση. Το αρμόδιο Γενικό Επιτελείο γνωμάτευσε για την 

παραχώρηση χρήσης τμήματος 17,2 στρεμμάτων εκ του Στρατοπέδου «ΓΕΡΑΚΙΝΗ» 

για 5 έτη, με αποκλειστικό σκοπό τη δημιουργία Ανοικτών Δομών Υποδοχής 
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Αιτούντων Άσυλο, με την προϋπόθεση αποδοχής από το ΥΠΕΣΔΑ των όρων και 

προϋποθέσεων που τέθηκαν. 

Μετέπειτα, το Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου, ως διάδοχος 

αρμόδιος Φορέας για θέματα αντιμετώπισης της προσφυγικής κρίσης, αιτήθηκε την 

παραχώρηση επιπλέον τμήματος 60 στρεμμάτων εκ του αυτού ακινήτου, 

προκειμένου να ανταποκριθεί στις αυξανόμενες ανάγκες στέγασης. Εν συνεχεία, το  

καθ’ ύλη αρμόδιο Γενικό Επιτελείο Στρατού γνωμάτευσε για τη μη επιχειρησιακή 

αναγκαιότητα κατά την παρούσα χρονική περίοδο, του ως άνω επιπλέον τμήματος, 

έκτασης 60 στρεμμάτων, του Στρατοπέδου «ΓΕΡΑΚΙΝΗ» υπό όρους και 

προϋποθέσεις, όπως η απομόνωση με περίφραξη του χώρου από το υπόλοιπο 

στρατόπεδο, την παραχώρηση του οποίου ενέκρινε το ΤΕΘΑ. 

Κατά τα λοιπά αρμόδιο να σας απαντήσει είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο 

Μετανάστευσης και Ασύλου.  
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